

2021年06月01日 星期二
责编:邱峰
美编:陈春艳
校对:曹韵红

荷塘区科技活动周启动

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 廖智勇)5月29日上午,2021年荷塘区科技活动周暨首届中小学生科技嘉年华活动在荷塘区文化路小学拉开帷幕,琳琅满目的科展展品、丰富多彩的科普活动给孩子们带来了一场科技视听盛宴。

活动由荷塘区科工信局、荷塘区教育局、株洲日报社主办,株洲日报社校园记者俱乐部、文化路小学承办,是区科工信局“我为群众办实事”党史学习教育系列活动之一。

本届科技嘉年华以布展摆台形式,共设置了红色科学路、创新科技、科普答题等10个区域,吸引了1000多名青少年学生和家長参加,共计发放了500张科技体验券。

果园社区“微亮化”居民不用戴探照灯打球了



▲果园社区“微亮化”设计意向图。受访部门供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 伍靖雯 通讯员 廖雨燕)果园社区的“先天条件”其实不错,这里是株冶的老职工家属区,有6000多名居民,大家无论是想打篮球、乒乓球还是跳广场舞,都能在社区广场找到富余的场地。“但这里也是石峰区最迫切需要‘微亮化’的居民区。”社区居民严先生说,株冶搬迁后,这里的路灯“无人管”,一个个黑了,再也没亮起来。

前天晚上,记者和城管局灯饰管理处有关负责人一起来到果园社区,整个社区广场昏暗,只有几处聚光灯。社区广场的乒乓球桌前,一根长杆上挂着三个大灯泡,这是严先生自己安装的。篮球场上,一位大爷头上戴了个探照灯练习投篮。不远处还有一群阿姨在跳广场舞,但都站在广场边沿,借着主干道的灯光起舞。得知这里被纳入今年的“微亮化”工程,大家都很期待。

“社区‘微亮化’,要为居民营造家门口的温暖和舒适感。”上述有关负责人介绍,他们从居民诉求中提取了实用、美观两个关键词进行设计,整体以红、白两色的灯光造景。在广场上分布式设置灯笼、鸟巢等造型灯,方便居民随处散步、健身,可发光座椅也为大家提供休憩场地。文化内涵方面,广场上标志性的火炬雕塑周围将增加三盏立柱火焰灯,让火炬重新“燃烧”起来,并对现有的“株冶记忆”文化宣传栏进行亮化装饰,强化社区文化凝聚力,吸引更多年轻人前来阅读。



一举夺“魁”

为了调节考生的考前情绪,株洲南雅实验学校高三班主任王琳为班上54名学生准备了向日葵。“让学生们都拿一拿、举一挙,力争一挙夺‘魁’。”她在考前不断鼓励同学们,年轻就要有信念,就要有梦想,拥有梦想的人必定势不可挡。

(株洲晚报融媒体中心记者 谭薇 摄影报道)

广东本轮疫情持续发展 我市存输入风险

疾控部门提醒:做好常态化防控措施,尽快接种疫苗

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 刘琼 通讯员 刘兰)近期,广州、深圳等地接连出现确诊病例和无症状感染者,境外关联本土疫情传播链延长。广东本轮疫情对株洲有哪些影响?市民该怎样防控?5月31日,记者就这些热点问题采访了市疾控中心主任龙术国。

记者:广东本轮的疫情有哪些特点?

龙术国:一是病毒传播速度快、传染能力强。目前,广东疫情至少已出现第四代病例,而且无症状感染者也具有较强的传染性,引起多起家庭内传播。二是病例涉及的人群结构和活动场所类型复杂。目前,广东新冠病毒感染者到过多家茶楼、酒家及超市,儿童托管班、学校也出现新冠病毒感染者,最小的病例仅1岁1个月。三是密接及次密接人员波及区域广。目前,广州市、深圳市已有7个中风险区域,疫情波及荔湾区、海珠区、盐田区等多个县市区。

记者:广东的疫情对株洲有何影响?

龙术国:湖南省毗邻广东省,我市与广东省来往人员众多且频繁,存在疫情输入的风险,市民不可以掉以轻心。

记者:对于近期有广州、佛山、深圳、茂名等地旅居史的来株或返株人员,疾控部门有何

建议?

龙术国:凡2021年5月7日(含7日)以来,有广州、佛山、深圳、茂名等地旅居史的来株或返株人员,以及湖南省健康码黄码或通信大数据行程卡为黄卡(包括健康码为绿码、行程卡为黄卡)的人员,应第一时间主动向所在村(社区)及单位报备出行情况和健康状况,严格按照当地管理要求落实相应措施。

健康码为绿码、行程卡为黄卡的人员持7日内新冠肺炎核酸阴性有效证明,且体温正常,可在做好个人防护的前提下有序流动。无7日内核酸检测阴性结果的,要立即前往所在地医疗机构接受新冠肺炎核酸检测。

在14天内有中高风险地区旅居史的、与确诊病例(含无症状感染者)有轨迹交叉的、有封闭管控区域旅居史的、健康码为红码的来株或返株人员,要主动配合落实14天(自到达株洲之日起)集中隔离医学观察及核酸检测。

记者:面对仍在持续发展的

广东疫情,市民该如何应对?

龙术国:建议广大市民一定要继续做好常态化防控措施,提升个人防护意识。乘坐公共交通或进入医疗机构等人群聚集的地方时,要科学佩戴口罩,要做到勤洗手、常通风、少聚集、文明用餐,还要遵守“一米线”。

同时,近期如非必要不要前往广州、深圳、佛山、茂名等有中高风险地区或本地新冠疫情发生的地方。如确需前往,务必做好个人防护,到达目的地后尽量减少外出,返株后主动配合当地社区落实防控措施。

记者:我市的新冠病毒疫苗接种情况如何?

龙术国:接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的手段。截至5月30日24时,我市已累计接种超过142万剂次,其中完成第一剂接种超过128万剂次,完成第二剂接种超过14万剂次。建议还没有完成或未开始接种新冠病毒疫苗的人员,要尽快与接种点预约,及时接种。

相关新闻

芦淞市场群公布最新防疫要求 红码禁止入内,黄码核酸检测并居家健康管理

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 杨凌霄 通讯员 罗金鹏)针对近期广东出现的疫情,5月31日,芦淞市场群召开疫情防控紧急调度会议。会议公布了38个专业市场群疫情防控工作须知。即日起,所有进入市场者,必须亮码入市。红码人员禁止入内,就近隔离;黄码人员须核酸检测,未出结果前居家健康管理。

芦淞市场群拥有38家专业市场,1.7万多家经营户,辐射20多个省230多个县市区,是中南地区最大的服装集散地。市场对外贸易频繁,人流量大,且有

一部分贸易往来涉及广东等省份。据市场管理方反馈,芦淞市场群已出现健康码为黄码的人员。目前相关人员已全部要求做核酸检测。

为保证市场群安全和业主、顾客健康,芦淞区市场服务中心发布最新的疫情防控工作要求。严格执行疫情防控人员准入制度,进入市场的所有人员必须查验双码(健康码和行程码)、测体温、戴口罩,合格后才能进入。如出现黄码人员,则要求其自行前往医疗机构进行核酸检测,并向居住地街道社区报备,

核酸检测阴性后,可入市。未出结果前,进行居家健康管理。所有红码人员禁止进入市场,市场监管者一经发现,须主动上报,并就近隔离,移交应急处置。

会议要求,各专业市场要对市场工作人员、从业人员进行一次彻底摸排,主要检查健康码、行程码状态以及近期前往广州等风险地区情况,劝阻工作人员、从业人员不要前往中高风险地区出差、进货。对落实疫情防控主体责任不力、瞒报不报的市场或个人且造成后果的,将依法追究。责任。

这个“六一”,他们这样过

最后一个儿童节 景炎学子为970名山区孩子送礼物

5月24日上午,景炎学校开展了一场“爱心暖童心·阳光伴成长”六一特别系列公益活动,初一年级全体同学为山区孩子捐赠了2000多本书,送上了一份特别的“六一”礼物。

据了解,此次活动是由落地俱乐部联合云南省青少年发展基金会、四川省青少年发展基金会、戴维贝拉共同发起的。景炎学校积极响应公益组织的号召,组织初一年级的同学们共同捐书。据悉,这些书籍将送往云南红河州元阳县、云南怒江兰坪县、四川泸州叙永县的5所希望小学,向970名山区学生传递了爱与希望。

2018班曾怡帆同学表示:“作为初一年级的学生,我们马上要度过最后一个儿童节,学校组织这样的公益活动,让我



们和山区的小伙伴们联系起来,奉献爱心,这是一份独特的成长记忆。我们会更加珍惜美好时光,努力学习,成为对社会有用的人。”

学生发展中心主任李伟老师也道出了活动的初衷:“城市

孩子的生活、学习条件普遍比较好,很难体会到山区孩子的困难。我们希望通过这类活动,让孩子们珍惜现在的幸福生活,培养他们的大爱精神。”

(通讯员 侯馨予 摄影报道)

精彩似“少儿春晚” 荷塘外国语小学部举办第七届社团文化展演

5月28日下午,荷塘外国语小学部“童心向党·百年辉煌”暨“一池菖蒲满荷塘”第七届社团文化展演正式举行。小学部28个学生社团带来的精彩节目轮番上演。

活动分为“红船”“星火”“东风”“逐梦”四个篇章,在全校师生热情洋溢的大合唱《歌唱祖国》中拉开帷幕。合唱社团与沙画社团共同带来的《梦的地图》《我爱你中国》歌声悠扬婉转,不同声部完美和谐;尤克里里社团表演的《听妈妈讲那过去的事情》《万泉河水清又清》则是用稚嫩清新的童声征服了观众;英语趣配音社团的孩子们一口流利动听的英文为动画配音音乐让人惊叹;舞蹈社团《彩云追月》中,老师一马当先,优美的舞姿



与空翻引得观众纷纷鼓掌……

除了让人连连叫好的表演,学校还在现场举行了入队仪式,300余名新队员在大家的

见证中庄严宣誓,收获了难忘的“六一”礼物。

(宋芋璇 通讯员 李晓亮 摄影报道)

杉木塘小学走心了 孩子为爸妈颁奖状

5月31日上午,杉木塘小学举行了主题为“童心向党·放飞梦想”的庆“六一”文艺汇演暨颁奖活动。

文艺汇演开场前,肖辉校长向小朋友送上了最亲切的节日祝福,祝愿小朋友们节日快乐,茁壮成长。同时她希望孩子们要听党话,感恩党,永远跟党走,努力学习,成为未来建设祖国的栋梁。

值得一提的是,在演出的尾声,学校特别策划了首届“优秀家长”的颁奖仪式。校长肖辉表示:“家庭是孩子的终身学校,家长是孩子第一任老师。去年寒假前,我们就下发了《‘优秀家长’评选标准》,希望通过评选活



动引领家长和孩子共同成长。今天站上舞台,接受自家孩子颁发的29名校级优秀家长,都是孩子心中的‘好家长’,值得我们所有人学习!”现场,孩子们亲手把“优秀家长”的奖状送到父母

面前,真诚地道一声:“您辛苦了!”暖暖的亲情感染着在场的每一个人。

(宋芋璇 通讯员 吴群 摄影报道)

2021年06月01日 星期二
责编:唐艳
美编:王飘
校对:袁一平

南方中学新校区揭开面纱 初三学子和家长提前探校



▲学生和家長被物理探究馆里各类设备仪器吸引

5月23日一早,株洲市南方中学新校区人声鼎沸,2021届优秀初三学子和家长们教师在教师和学生志愿者的指引下,有序进入新校区,参观了图书馆、宿舍、食堂、教学楼、科技楼、体育馆、艺术馆等场所,全方位多角度了解了学校的办学条件、办学特色和办学成绩。

教学楼里,宽敞明亮的教室整齐地摆放着切合人体工学的桌椅,柔和的护眼灯、高科技智能黑板映入眼帘,学子和家长们入座其中,体验舒适的上课环境。

走进科技楼,数码显微镜实验室、生物数字化实验室、地理学科基地、历史馆、物理探究馆等功能场馆设计美观,设施设备现代化、高科技化,学术氛围浓厚,让参观者大开眼界,同时也激发了学子们学习探究的兴趣。学子和家长们一边参观体验,一边与南方中学的教师们愉快地交流。

通过参观现代化的体育馆、艺术馆,参观者感受到南方中学对艺体教育的重视。

多位家长表示,看过南方中学的新校区,他们对孩子在这里学习、生活,实现全面发展充满信心。(图/文 通讯员 刘艺琴 杨斯琦)

校园里的爱心义卖



▲人声鼎沸的操场上,学生正在销售自己的“商品”

5月25日,株洲南雅实验学校迎来了2021上期“爱心义卖”活动。

据悉,该活动是株洲南雅实验学校特色活动,也是株洲市共青团工作十大品牌项目。活动除了锻炼学生们的实践能力以及提升社会经验外,更教会孩子们通过自己的能力和智慧回报社会。

活动当天,一件件手工艺品、艺术品在师生手里传递。活动现场还有同学手抱吉他,口中轻轻哼唱着,不知不觉间就将大家的目光吸引了过去。

学校介绍,活动所得善款将存入学校的“雅善基金会”,用于学校统一的公益活动,帮助更多需要温暖、关怀、鼓舞与激励的学生。

(图/文 通讯员 刘雅雯)